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 كند؟ درستي، تكميل مي چند مورد، عبارت زير را به - 1

 »… نيستجانوري، ممكن  ةدر غشاي يك ياخت«

  در تماس باشند. يليپيدهاي  مولكولشوند، با  غشا مشاهده مي ةهايي كه فقط در يك لاي پروتئين الف)

  نيز در تماس باشند. ها كربوهيدراتاند، با  غشا ةهايي كه در تماس با هر دو لاي پروتئين ب)

 باشند. هاي فسفوليپيدي و پروتئيني متصل  ها به مولكول ج) انواعي از كربوهيدرات

   هم متصل باشند.  بههاي زيستي  لكولانواعي از مو د)

 ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1

 است؟درستي بيان شده  ، به»شناسي نوين مباحث زيست«كدام گزينه در رابطه با  - 2

  كنند. ) پيكر جانداران از اجزاي بسياري تشكيل شده است كه الزاماً با بررسي جزئي براي ما معني پيدا نمي1

  هاي جديد باشد يا نباشد. شوند كه ممكن است همراه با ظاهر شدن ويژگي ها بين جانداران منتقل مي ) در مهندسي ژنتيك ژن2

 گيرند. هاي ديگر كمك نمي هاي زنده از اطلاعات رشته بيشتر سامانهشناسان امروزي براي شناخت هر چه ) زيست3

  كنند. ها را مهندسي مي تازگي ژن شناسان به شناسي تأثير داشته و زيست ) تحولات اخير فناوري اطلاعات بر پيشرفت زيست4

 درست است؟» هاي غيردائمي بخشي از لولة گوارش انسان با چين«كدام گزينه دربارة  - 3

 شود.  با شل شدن بنداره انتهايي مري وارد اين بخش مي ) كيموس1

  ها به واحدهاي سازندة خود است.  هاي تبديل كننده پروتئين ) شيرة اين بخش داراي آنزيم2

  كافت بود.  هاي آب توان شاهد كاهش واكنش هاي غدد آن مي ) در پي تخريب برخي از ياخته3

  شوند.  ترين بخش ديده مي اي مورب در خارجي هاي ماهيچه اي طولي و حلقوي لايه هاي ماهيچه ) در اين بخش علاوه بر لايه4

 . شوند ……توانند  كننده، مي قطعه در لولة گوارش انسان سالم و بالغ، حركات كرمي .......... حركات قطعه - 4

  هاي طولي ايجاد ) همانند ـ فقط توسط ماهيچه2  اندازي ) برخلاف ـ توسط عضلات مخطط راه1

  كننده آنزيم مشاهده هاي ترشح ) همانند ـ در همة بخش4  برخلاف ـ سبب تسهيل گوارش شيميايي غذا) 3

  كدام عبارت به درستي بيان شده است؟ - 5

  دهد. ها را افزايش مي چگال، احتمال رسوب كلسترول در ديوارة سرخرگ هاي پرچگال نسبت به كم ) افزايش ميزان ليپوپروتئين1

  شود.  ا در اثر فعاليت ليپاز لوزالمعده، در دوازدهه انجام ميها، تنه ) گوارش چربي2

  تر از محل خروج صفرا از كيسه صفرا قرار دارد. ) محل اثر هورمون سكرتين پايين3

  ) در بيماري سلياك ممكن است پرزهاي رودة بزرگ از بين بروند.4

 دقيقه 15  )  1( شناسي زيست

دنياي زنده/گوارش و جذب 
مواد/ تبادلات گازي/گردش 

  مواد در بدن
تا  4و فصل  3تا فصل  1فصل 

  پايان شبكة هادي قلب
   52تا  1هاي  صفحه
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 كند؟  ، تكميل مينادرستيكدام گزينه عبارت زير را به  - 6

 »……دارد  در ابتداي ناي مجراي عبور هوا را باز نگه ميساختاري كه «

  شود.  ) از جنس نوعي بافت پيوندي است و مانع ورود مواد غذايي به مجراي تنفسي مي1

  هاي غذايي حاصل بلع قرار دارد.  ) در انتهاي حلق و در جلوي محل عبور توده2

  ست. ترين لايه آن عامل اصلي توليد صدا ا خوردگي دروني ) چين3

  شكل بوده و در طول آن به صورت پيوسته قرار ندارد.  C) داراي غضروف 4

 كدام گزينه براي تكميل عبارت زير، مناسب است؟  - 7

 »……هايي كه  هاي انسان، ياخته هاي موجود در شش در ديوارة حبابك« 

  هاي خوني اطراف حبابك دارند.  هاي ديواره مويرگ تري از ياخته هسته كوچك تر هستند،  ) فراوان1

  شوند.  ) ترشح سورفاكتانت را بر عهده دارند، مشابه ياخته نوع اول نبوده و ياخته پوششي سنگفرشي محسوب نمي2

  شوند.  بندي مي هاي ديواره حبابك دسته د، جزء ياختههاي وارد شده به حبابك نقش اصلي را دارن خواري ميكروب ) در بيگانه3

  هاي مختلف خود ضخامت كاملاً يكساني دارند.  هاي ديواره دارند، در قسمت ) اندازة بزرگتري نسبت به ساير ياخته4

  ……در دستگاه تنفس يك پسر جوان لازم است تا  ……جايي  به منظور جابه - 8

  اي، انقباضات خود را افزايش دهند.  هاي دخيل در فرايندهاي تهويه ه) حجم هواي جاري ـ همواره برخي ماهيچ1

  ) ظرفيت حياتي ـ پس از اتمام خروج هواي ذخيرة دمي، هواي مرده از مجاري فاقد غضروف بخش هادي عبور نمايند.2

  ها وارد شود. ه ششليتر ب ميلي 500هاي ماهيچة گردن، حجم هوايي معادل  زمان با انقباض ياخته ) حجم هواي دمي ـ هم3

  اي داخلي افزوده شود.  هاي بين دنده ) حجم هواي ذخيره بازدمي ـ در پي ارسال پيام عصبي از يكي از مراكز تنفس، بر انقباض ماهيچه4

 ؟ است نادرستاي تخصص يافته براي هدايت سريع پيام الكتريكي در قلب  چند مورد از موارد زير در ارتباط با هر دسته تار ماهيچه - 9

  الف) به گرهي كه در عقب دريچه سه لختي قرار دارد اتصال مستقيم دارد.

  هاي بيشتري در ارتباط هستند نقش دارد.  اي كه با رگ ب) در هدايت پيام انقباض حفرات قلبي

  بطني قرار گرفته است.  - ساز و دهليزي ج) در بين دو گره ضربان

  دهد.  بطن را با فاصله زماني انجام مي بطني به درون - د) فرستادن پيام از گره دهليزي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 كند؟  كدام گزينه عبارت زير را به درستي، تكميل مي - 10

  »……دريچه مرتبط با قلب  ……رو،  در ساختار قلب انسان سالم و از نماي روبه«

  ترين دريچه آن، ساختاري سه بخشي دارد.  همانند عقبي - ترين  ) جلويي1

  گيرد.  دار قرار مي برخلاف بزرگترين دريچه آن، در تماس با خون اكسيژن -ن تري ) مركزي2

  شود.  ها مانع بازگشت خون به دهليزها مي ترين دريچه آن، در هنگام انقباض بطن همانند كوچك - ترين  ) عقبي3

 اي بطن متصل است.  ههاي ماهيچ هاي ارتجاعي به برآمدگي ترين دريچه آن، توسط طناب برخلاف بزرگ -ترين  ) كوچك4
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سازي فيزيكي حركت اتومبيلي كه آزادانه (بدون استفاده از نيروي موتور) در حال پايين آمـدن از   در مدل -11

 هاي زير صحيح است؟  دامنة يك كوه است، چند مورد از گزاره

 نظر كرد. توان از زاوية شيب دامنة كوه صرف الف) مي

  نظر كرد. ومت هوا در اثر افزايش فشار هوا صرفتوان از افزايش مقا ب) مي

  نظر كرد. هاي اتومبيل صرف توان از قطر چرخ ج) مي

  نظر كرد.  توان از جرم اتومبيل صرف د) مي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 در كدام گزينه، تبديل واحد با استفاده از نمادگذاري علمي به درستي بيان شده است؟  -12

1 (/ m / pm× μ = ×5 1037 8 10 3 78 10   2 (mm dm× = ×4 2 3 25 10 5 10   

3 (fm / mm− −× = ×5 15702 10 7 02 10   4 (/ m / cm− −× μ = ×4 2 12 20 423 10 4 23 10   

اي مدرجي در حال تعادل قرار دارند. مجمـوع جـرم    مطابق شكل زير، سه مايع مخلوط نشدني روغن، گليسيرين و جيوه درون ظرف استوانه -13

gهاي داخل ظرف چند كيلوگرم است؟  مايع g g( / , / , / )
cm cm cm

ρ = ρ = ρ =3 3 313 6 1 2 0 8½¼Ã] ¸ÄoÃvÃ±¬ ¸ü»n  

1 (/9 92  

2 (/23 52   

3 (/18 08   

4 (/8 16   

/gبه چگالي مايعي  cm20، به ارتفاع cm28اي شكلي به سطح مقطع  داخل ظرف استوانه -14
cm32 مايعي بـه چگـالي    cm60و به ارتفاع  8

g/
cm31 دست آمده چند گرم بر ليتر است؟ (فرض كنيد  زنيم. چگالي مخلوط يكنواخت به ريزيم و سپس دو مايع را هم مي روي مايع اول مي 6

 دهد.) يير دما و تغيير حجمي رخ نميبا مخلوط كردن دو مايع، تغ

1 (250   2 (2500  3 (190   4 (1900 

 است؟  نادرستكدام گزينة زير دربارة شيشه  -15

 مانند. كنند، در كنار يكديگر مي اي كه به يكديگر وارد مي ) ذرات شيشه به سبب نيروهاي الكتريكي1

  ) شيشه از سردسازي سريع حالت مايع آن به وجود آمده است. 2

  دهند. ها حركت انتقالي انجام مي گيرند كه در اين مكان هايي قرار مي ذرات سازندة شيشه در مكان )3

ها را به وضع  ها ايجاد شده و آن ر كنيم، نيرويي بين آنتر يا از هم دورت هاي شيشه را نسبت به وضعيت تعادل، به هم نزديك ) اگر مولكول4

  گرداند.  تعادل باز مي

 دقيقه 15  ) 1فيزيك (

هاي  گيري/ ويژگي فيزيك و اندازه
فيزيكي مواد / كار، انرژي و توان 

تا پايان 3و فصل  2، فصل 1فصل 
 كار انجام شده توسط نيروي ثابت

  60تا  1هاي  صفحه
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ج�وه

cm5

cm20آب

ريالوغن

(1) (2)

370=20N

=20N

F
2

F
1

=10Nf
k

  است.  ……بوده و ماهيت آن  ……علت حركت حشرات روي سطح آب نيروي  -16

  ) كشش سطحي ـ مغناطيسي2  ) كشش سطحي ـ الكتريكي1

  هاي آب و پاي حشره ـ الكتريكي ) دگرچسبي بين مولكول4    اصطكاك ـ الكتريكي )3

متر به ارتفاع ستون آب اضافه كنيم تـا   د و سيستم به حال تعادل است. تقريباً چند سانتيندر شكل زير، دو سطح جيوه در يك تراز قرار دار -17

gسطح آزاد آب و روغن در يك تراز قرار گيرند؟ ( g g m/ ، ، / ،g
cm cm cm s

ρ = ρ = ρ = =3 3 3 20 8 1 13 6 10¸ü»n JA ½¼Ã]  و سطح مقطع لولة

U  ثابت است.)شكل در همه جاي آن 

1 (/4 5  

2 (/4 9   
3( /5 4   
4 (/9 4   

mدر شكل زير، آب با جرياني پايا و با تندي  -18
s

چند ليتر آب از سطح  s10شود. در مدت  مي cm20اي به قطر  ) وارد لوله1از سطح مقطع ( 2

)شود؟  ) لوله خارج مي2مقطع ( )π = 3  

1 (6000 

2 (1200  

3( 12000  

4 (600  

Fاي توسط دو نيروي  در شكل زير، جعبه - 19 N=1 Fو  20 N=2 سطح افقي در حال كشيده شدن است. كـار كـل نيروهـاي وارد بـر     بر روي  20

cos)طرف راست چند ژول است؟  به m20جايي  جسم در جابه / )=037 0 8  

1 (440 

2 (640  
3( 720  
4 (520  

يابد.  افزايش مي J44انرژي جنبشي آن  ،درصد به تندي جسم اضافه كنيم 20حال حركت است. اگر در  v1با تندي  kg2جسمي به جرم  -20

 انرژي جنبشي اولية جسم چند ژول بوده است؟ 

1 (96  2 (100  3( 82  4 (144  
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 كدام گزينه صحيح است؟ - 21

A(Nگادرو  ) عدد آوو1  ژن در مقياس گرم است. تقريباً برابر با معكوس ميانگين جرم اتمي هيدرو (

1كه معادل   اي ژن دقيقاً با سنجه ) جرم اتمي ميانگين هيدرو2
  باشد. است، برابر مي 12 –تم كربن جرم ا 12

  شود. گيري جرم در آزمايشگاه شناخته مي ترين يكاي اندازه ) يكاي جرم اتمي، رايج3
  خورد. ) در هر خانه از جدول تناوبي، نام عنصر به همراه نماد شيميايي، عدد اتمي و عدد جرمي آن به چشم مي4

 چه تعداد از موارد زير صحيح است؟ - 22
 ها مربوط به يك دسته هستند. گروه چهار عضوي وجود دارد كه همة آن 9تناوبي، الف) در جدول 

  عنصر وجود دارد. 28اي عنصرها  جدول دوره fب) در دستة 
  ها دو حرفي است. عنصر وجود دارد كه نماد شيميايي آن 8اي، در مجموع  جدول دوره 3و  2هاي  پ) در دوره

  اي جاي دارد. جدول دوره dعنصري كه توسط بشر ساخته شده است در دستة ت) نخستين 
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

 است؟ نادرستچند مورد از عبارات زير  - 23
 درصد از عناصر جدول تناوبي ساختگي هستند. 28 ●
  يابد. در طبيعت كاهش ميهاي طبيعي منيزيم، با افزايش عدد جرمي، درصد فراواني  توپ در ايزو ●
  باشد. مي 5اتمي درون هسته برابر با  ژن از نظر پايداري، اختلاف تعداد ذرات زير هيدرو  توپ ايزو در سومين راديو ●
  شود. برداري از تودة سرطاني فراهم مي دار) در تودة سرطاني، امكان تصوير كز نشان كز حاوي اتم پرتوزا (گلو با افزايش گلو ●

1 (1  2( 2  3 (3  4 (4  
دهد. چند  هاي يوني حاصل از عنصرهاي اصلي چهار دوره اول جدول تناوبي را نشان مي نمودار زير مجموع اندازه بار كاتيون و آنيون تركيب - 24

 هاي زير درست است؟ مورد از عبارت
 رسند. كاتيون و آنيون قطعاً به آرايش گاز نجيب مي AEدر تركيب  ●
  فسفيد باشد. يمتواند كلس مي XYتركيب  ●
عنصـر   6در جـدول تنـاوبي،    Zو  Dباشند، بين عناصر   الكترون هم DZاگر كاتيون و آنيون  ●

  وجود دارد.
ها با مجموع قدرمطلق بار الكتريكي  هاي يوني، مجموع بار الكتريكي كاتيون در تمام اين تركيب ●

  ها برابر است. آنيون
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

 اند؟ زير درستهاي جدول  كدام رديف - 25
 پاسخسؤالرديف
  25 الكترون دارد، چند است؟ 13عدد اتمي نخستين عنصري كه در لاية سوم خود آ

0lهاي با  نسبت تعداد الكترون ب 2lهايي با  به تعداد الكترون = جدول تناوبي جاي  29 در عنصري كه در خانه =
0 دارد، چند است؟ 7/  

0lالكترون با  8در آرايش الكتروني اتم چند عنصر از دورة چهارم جدول تناوبي، پ  15 وجود دارد؟ =

3در كاتيون  ت
31M 2lهاي با  ، تعداد الكترون+ 0lهاي با عددهاي كوانتومي  چند برابر تعداد الكترون = 3nو  = = 

 است؟
5 

 ها  ) همة رديف4  ) فقط (پ)3  ) (ب)، (پ)، (ت)2  ) (آ)، (ب) و (ت)1

 دقيقه 15  )  1( شيمي

كيهان زادگاه الفباي هستي/ 
  ردپاي گازها در زندگي

تا پايان رفتار  2و فصل  1فصل 
  اكسيدهاي فلزي و نافلزي

   60تا  1هاي  صفحه

2

4

6

AE XY DZ

آنه�ون و 
ات�ون باريال قدريالمطلق مجچموع

تر
�ب
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 7: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي   1402 دي 28 گذاري هدف آزمون

 كدام گزينه درست است؟ - 26

 كره دانست. اي بودن هوا توان دليلي بر لايه ) روند تغيير فشار هوا در اتمسفر زمين را مي1

  پوسفر مشابه يكديگر است. ) روند تغيير فشار هوا و دماي هوا در ترو2

  كنند. كره تأمين مي طور مستقيم از هوا مورد نياز خود را به  ژن ) گياهان نيترو3

2صورت  در هواي پاك و خشك، به Arو  2N ،2Oي ) مقايسة درصد فراواني گازها4 2O Ar N>   باشد. مي <

 ؟ندا نادرستچند مورد از مطالب زير  - 27

  كره توزيع شده است. ناگون هوا هاي گو يهطور ناهمگون در لا كره است كه به ترين گازهاي هوا الف) اكسيژن يكي از مهم

 يابد. طور پيوسته افزايش مي ب) با افزايش ارتفاع از سطح زمين، فشار گاز اكسيژن به

  دهد. كه با تمام عناصر واكنش مي پذير است    پ) اكسيژن گازي واكنش

  گانه، پايدارتر است. داشتن پيوند سه تري دارد و به دليل اكسيد سطح انرژي بيش كسيد نسبت به كربن دي نو ت) كربن مو

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

180است؟  نادرستكدام گزينه  - 28 56 16(Br , Fe , O :g.mol )−= = =   

  ئوريد، با هم برابر است. فلو گرد هگزا اكسيد و گو ژن پنتا نيترو ها در فرمول شيميايي دو تركيب دي ند ) مجموع زيرو1

 ) اكسيد و مولكول برم، با هم برابر است.III( هاي آهن هاي برابر، شمار مول ) در جرم2

  اكسيد با هم برابر است. ژن تترا نيترو اكسيد و دي ژن دي ژن به اكسيژن در دو تركيب نيترو هاي نيترو ) نسبت شمار اتم3

2CHو  HCNالانسي در دو تركيب  هاي كوو ) شمار پيوند4 O .با هم نابرابر است ،  

2SCl ،2Nهاي  هاي ناپيوندي گونه الكترون تعداد جفتاگر  - 29 O ،2OF  2وCH O  به ترتيب برابر باa ،b ،c  وd  باشد، كدام رابطه درست

 است؟

1 (a c b d= > >   2 (a c d b> > >   3 (a b c d= > >   4 (c a d b> > >   

 هاي زير درست است؟ چند مورد از عبارت  - 30

  گرد است. رنگ شعله سوختن كامل متان، همانند رنگ شعله سوختن گو ●

 تر است. كسيد از چگالي هوا بيش نو چگالي گاز كربن مو ●

 كنند. تايي پيروي مي ها از قاعده هشت سنگ، همة اتم صل از سوختن زغالهاي حا در فراورده ●

 شود. هاي اسيدي مي ، باعث ايجاد باران2COويژه  اي به افزايش گازهاي گلخانه ●

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1 
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    8: ةصفح  جربيتدهم  ةپاي اختصاصي  1402 دي 28 گذاري هدف آزمون

 دقيقه 15

مجموعه، الگو و دنباله/ 
هاي گويا و  مثلثات/توان

  هاي جبري عبارت
  ها ها و نامعادله / معادله
  77تا  1هاي  صفحه

  
2Aدو بازة  - 31 (a ,b]= 2و  − 3B [a, b )= Aمفروض هستند. اگر  − B (c,d)=  ،3باشدa b− 

  ؟تواند باشد كدام مي

1( 6  2( 7  3( 6 -  4( 7-  

11داريم:  30پانزدهم  ةحسابي با جمل ةدر يك دنبال - 32 7 52a a a−   ؟. اين دنباله چند جمله دو رقمي دارد=

1 (35  2 (36  3 (11  4( 28  

درجه نسبت  30هاي آن را از جلوي مدرسه خودش با زاويه  تواند پنجره كند كه مي علي در طبقه سيزدهم يك ساختمان مسكوني زندگي مي - 33

درجه نسبت به خط افق رؤيت  60اش را با زاويه  هاي خانه كند، پنجره سمت خانه حركت مي متر از مدرسه به 50به خط افق ببيند. او وقتي 

  ؟هاي خانه او در كدام ارتفاع از سطح زمين قرار دارد نمايد. پنجره مي

1 (40   2 (50 3   3 (25 3   4( 25   

2اگر  - 34 2 2sin x cos x sin xcos x− 2باشد، حاصل عبارت  = 2tan x cot x+ ؟كدام است  

1 (4   2 (4 2  3 (6  4( 6 2   

3tanاگر  - 35 cotα + α sinدر ربع اول دايره مثلثاتي باشد، حاصل  αو  = cosα + α ؟كدام است  

1 (15
4   2 (15

3   3 (15
5   4( 15

6   

0اگر  - 36 1a<   ؟، آنگاه كدام گزينة زير همواره درست است>

1 (3 a a>   2 (3 2a a>   3 (
1
3a a>   4( 5 4a a− −<   

باشد، ريشة دوم عدد  2برابر با  aام عدد bاگر نسبت ريشة دوم به ريشة  - 37
1
ba 0 ؟برابر با كدام گزينه است(a,b )>   

b)2ريشة ) 1   2امُ عدد bريشة ) 2    2امُ عدد −(

2ريشة ) 3
2

b( b)1ريشة  )4    2امُ عدد −(   2امُ عدد −(

2اگر  - 38 4 1 0x x+ + 3باشد حاصل  =
3

1x
x

  ؟كدام است +

1 (27−   2 (45−   3 (64−   4( 52−   

3در صورتي كه داشته باشيم  - 39 5a b− 3و  = 327 485a b− 3a مقدار مثبت، = b+ ؟كدام است  

1 (13  2 (11  3 (15  4( 17  

28عبارت  - 40 1
9 2x bx+   ؟تواند باشد كدام مي bمربع كامل است.  +

1 (4
9−   2 (2

3   3 (4
3−   4( 3

4   

 ) 1رياضي (
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 »مرند محمدرضا قراجه«  »4«ة زينگ - 1

  اند. كتاب درسي، همه موارد نادرست 1فصل  10طبق متن و شكل 

  
  (دنياي زنده) كتاب درسي) 12  (صفحه 

----------------------------------------------   

 »امير نجفي«  »1«ة زينگ - 2

بسياري تشكيل شده است كـه هـر يـك از    پيكر هر يك از جانداران از اجزاء 

  كنند. اين اجزاء در نماي كلي براي ما معني پيدا مي

 ها:  بررسي ساير گزينه

شوند كـه بتواننـد    اي منتقل مي گونه ها به در مهندسي ژنتيك ژن»: 2«گزينه 

  اثرهاي خود را ظاهر كنند. 

 يهـا  نهسـاما  شتريشناخت هر چه ب يبرا يامروز شناسان ستيز »:3«گزينه 

  .رنديگ يكمك م گريد يها زنده از اطلاعات رشته

هـاي   تواننـد ژن  شناسان مـي  تازگي) كه زيست (نه به هاست مدت»: 4«گزينه 

  يك جاندار را به بدن جانداران ديگر وارد كنند.

  (دنياي زنده) كتاب درسي) 4و  3هاي  (صفحه 

----------------------------------------------   

 »فريماني عبداالله شيرين«  »3« گزينة - 3

ــده داراي چــين ــن    خــوردگي مع ــذايي اي ــودة غ ــا ورود ت هــايي اســت كــه ب

 روند.  ها از بين مي خوردگي چين

شود  هاي كناري توليد كلريدريك اسيد دچار اختلال مي در پي تخريب ياخته

و در پــي كــاهش كلريــدريك اســيد توليــد پپســين و بــه دنبــال آن تجزيــه 

  يابد.  تر كاهش مي هاي كوچك مولكول ها به پروتئين

  كتاب درسي) (گوارش و جذب مواد) 23تا  20هاي  (صفحه

 »معين خنافره«  »1«گزينة  - 4

در حركات كرمي با ايجاد يك حلقة انقباضي مواد را در لولة گوارش از دهان 

دهنـد. در حلـق و ابتـداي مـري عضـلات از نـوع        به سمت مخرج حركت مي

مي دارند. بنابراين، حركات كرمي در حلق و ابتداي مخطط بوده و حركات كر

مري توسط عضلات مخطط و در ساير نواحي لولـه گـوارش توسـط عضـلات     

كننده فقـط توسـط    قطعه شوند. در حالي كه حركات قطعه اندازي مي صاف راه

 شوند.  اندازي مي عضلات صاف راه

  ها: برسي سايرگزينه

كننده هم عضلات حلقوي و  قطعه عهدر ايجاد حركات كرمي و قط»: 2«گزينة 

  هم عضلات طولي نقش دارند.

كننده در مخلـوط نمـودن    قطعه هر دو نوع حركت كرمي و قطعه»: 3«گزينة 

  غذا با شيرة گوارشي و تسهيل گوارش شيميايي غذا نقش دارند.

شـوند،   هاي گوارشي آزاد مي در دهان، معده و رودة باريك، آنزيم»: 4«گزينة 

گيرد و در ناحيـة   كننده صورت نمي قطعه در دهان حركات قطعه در حالي كه

  گيرد. حلق فقط حركات كرمي شكل مي

  كتاب درسي) (گوارش و جذب مواد) 20و  19هاي  (صفحه 

----------------------------------------------  

 »علي طاهرخاني«  »3«ة زينگ - 5

 2فصـل   10ه بـه شـكل  كند كه با توج ـ هورمون سكرتين بر لوزالمعده اثر مي

  كيسه صفرا قرار دارد. ازصفرا  خروجتر از محل  كتاب درسي، پايين

  ها: بررسي ساير گزينه

هـا   هـا كلسـترول زيـادي دارنـد و بـه آن      گروهي از ليپـوپروتئين »: 1«گزينة

، پـروتئين  ها از ليپوپروتئين گويند. در گروهي ديگر چگال مي ليپوپروتئين كم

بـودن   كـه ليپـوپروتئين پرچگـال نـام دارنـد. زيـاد      از كلسترول بيشتر است 

چگال، احتمال رسوب كلسترول در ديـوارة   ليپوپروتئين پرچگال نسبت به كم

  دهد. ها را كاهش مي سرخرگ

  ها صفرا نيز مؤثر است.  در گوارش چربي براي مثال »:2«گزينة

يـك  هـاي رودة بار  در بيماري سلياك بر اثر پروتئين گلوتن ياخته»: 4«گزينة

رونـد. در ضـمن، رودة    شوند و ريزپرزها و حتي پرزها از بـين مـي   تخريب مي

  بزرگ، پرز ندارد.

  كتاب درسي) (گوارش و جذب مواد) 28تا  25 ،23 ،22 ،18 هاي (صفحه 

 )1( شناسي زيست
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 »حميد راهواره«  »4«گزينة  - 6
دارد حنجـره اسـت كـه     ساختاري كه در ابتداي ناي مجراي هوا را باز نگـه مـي  

گلـوت قـرار دارد كـه مـانع از      رد و در قسمت بالايي آن اپيساختار غضروفي دا
 ).  1شود (رد گزينة  ورود مواد غذايي به مجراي تنفسي مي

اي كـه در انتهـاي    حنجره در انتهاي حلق در جلوي مري قرار دارد بـه گونـه  
هاي غذايي ضمن عمـل   حلق حنجره در جلو و مري در پشت قرار دارد. توده

  )2وند. (رد گزينة ش بلع به مري وارد مي
ترين لاية آن اسـت تارهـاي    خوردگي مخاط حنجره كه دروني همچنين چين

  )3آورد كه عامل اصلي توليد صدا است (رد گزينة  صوتي را به وجود مي
  شكل موجود در ناي اشاره دارد.  Cهاي غضروفي  به حلقه» 4«كه گزينة  در حالي

  كتاب درسي) (تركيبي)  36و  20،  16، 15هاي  (صفحه
----------------------------------------------  

 »محمدسجاد تركمان«  »2«گزينة  - 7
هاي نوع دوم ديواره حبابك ترشح عامل سطح فعال را بر عهده داشته و  ياخته

مـتن   هاي نوع اول اين ديـواره دارنـد. مطـابق    ظاهري كاملاً متفاوت با ياخته
 شوند. ها سنگفرشي محسوب نمي كتاب درسي اين ياخته

  ها:  بررسي ساير گزينه
هـا طبـق    تر هستند، هستة اين ياختـه  هاي نوع اول فراوان ياخته»: 1«گزينة 
هـاي ديـوارة    كتاب درسي، اندازة بزرگتري نسبت به هسـتة ياختـه   11شكل 
  هاي خوني اطراف حبابك دارند.  مويرگ
هاي وارد شـده بـه حبابـك     خواري ميكروب ها در بيگانه فاژماكرو»: 3«گزينة 

بندي  هاي ديواره حبابك طبقه ها جزء ياخته نقش دارند. دقت كنيد اين ياخته
  شوند.  نمي

هـاي   هاي نوع اول ديواره، اندازة بزرگتري نسبت به ياختـه  ياخته»: 4«گزينة 
متي كـه هسـته   ها طبق شكل كتاب در قس ـ نوع دوم ديواره دارند. اين ياخته

  قرار گرفته است ضخامت بيشتري دارند. 
  كتاب درسي) (تبادلات گازي)  38و  37، 15هاي  (صفحه

----------------------------------------------  
 »علوي اميرمحمد رمضاني«  »4«ة زينگ - 8

توان پـس از يـك    شود كه مي حجم ذخيره بازدمي، به مقدار هوايي گفته مي
دمي بـاز ها خارج كرد. حجم هـواي   ا يك بازدم عميق از ششبازدم معمولي ب

شامل هواي جاري و ذخيرة بـازدمي اسـت. در بـازدم عميـق، ماهيچـة بـين       
  شوند.  هاي شكمي منقبض مي اي داخلي و ماهيچه دنده

  ها:  بررسي ساير گزينه
به مقدار هوايي كه در يك دم عادي وارد يا در يك بازدم عـادي   »:1«گزينة 
اي منقـبض   گويند. در بـازدم عـادي، ماهيچـه    شود حجم جاري مي يخارج م

هـاي دمـي بـه     شود و اين فرايند به صورت غيرفعال، با برگشت ماهيچـه  نمي
  شود.  حالت استراحت انجام مي

دقت كنيد كه هواي مرده همواره اولين حجم هـواي خروجـي از   »: 2«گزينة 
هـواي مـرده جـزو حجـم     مجاري تنفسي در بازدم است. و پس از دم عميق، 

  نه هواي جاري است. و هواي ذخيرة دمي 
هـواي  حجم هواي دمي شامل هواي جاري و ذخيرة دمي اسـت.  »: 3«گزينة 

شـود.   هـا مـي   ذخيرة دمي با دم عميق و پس از يك دم معمـولي وارد شـش  
شـود   جا مـي  زمان با انقباض ماهيچة گردن، حجم هواي ذخيرة دمي جابه هم
  باشد.  ليتر مي ميلي 500ر نيست. هواي جاري حدود ليت ميلي 500كه 

  )(تبادلات گازيكتاب درسي)  44تا  40هاي  (صفحه

 »پور سجاد حمزه«  »4«ة زينگ - 9

  نوع دسته تار وجود دارد:  3طبق شكل 

  
   دهليزي در ارتباط است. (رد الف و ج) -اي كه فقط با گره سينوسي دسته -1

  . (رد د)هايي كه بين دو گره هستند دسته -2

شود و در ديوارة بين دو بطـن منشـعب    اي كه از گره دوم خارج مي دسته -3

  گردد. (رد ب)  مي

  (گردش مواد در بدن) كتاب درسي) 52و  49، 48هاي  (صفحه

----------------------------------------------  

 »فرد اميرحسين بهروزي«  »1«ة زينگ - 10

  ترين دريچه: سيني سرخرگ ششي جلويي

  ترين دريچه: سه لختي عقبي

  كوچكترين دريچه: سيني سرخرگ ششي

  بزرگترين دريچه: سه لختي

  ترين دريچه: سيني آئورتي مركزي

  هاي سيني ساختار سه بخشي دارند. دريچه سه لختي و دريچه

  ها:  بررسي ساير گزينه

هم خون روشن و هم خون تيـره اكسـيژن دارنـد، پـس دريچـه      »: 2«گزينة 

دار قـرار   همانند دريچه سه لختي در تماس بـا خـون اكسـيژن    سيني آئورتي

  گيرد.  مي

دريچه سه لختي در هنگام انقباض بطن مانع بازگشت خـون بـه   »: 3«گزينة 

شود و دريچه سيني ششي مانع بازگشـت خـون بـه دهليـز      دهليز راست مي

  شود.  نمي

هـاي ارتجـاعي بـه     بطنـي توسـط طنـاب    -هاي دهليـزي  دريچه»: 4«گزينة 

   ها متصل هستند.  اي ديواره داخلي بطن هاي ماهيچه برجستگي

  (گردش مواد در بدن)كتاب درسي)  50تا  48 هاي (صفحه
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 »بيتا خورشيد«  »2«گزينة  -11

تـوان از   الف) شيب دامنة كوه بر روي سرعت اتومبيل تأثيرگذار است و نمـي 
  نظر كرد. آن صرف

ب) در اثر افزايش فشار هـوا، مقاومـت هـوا افـزايش خواهـد يافـت، ولـي در        
  نظر كرد. توان صرف سازي به خاطر تأثير كم، مي مدل

  نظر كرد. توان صرف قطر چرخ روي سرعت ناچيز است و مي ج) تأثير
  نظر كرد.  توان صرف د) از جرم اتومبيل نمي

  )گيري ) (فيزيك و اندازهكتاب درسي 6و  5هاي  ه(صفح 
----------------------------------------------   

 »علي پيراسته«  »3«گزينة  -12
 ها داريم: زينهاي براي گ با استفاده از قاعدة تبديل زنجيره

  m pm/ m / m
m m

−

−× μ = × μ × ×
μ

6
5 5

12
10 137 8 10 37 8 10 1 10

)1  

  / pm / pm= × = ×11 1237 8 10 3 78 10  

  m dmmm mm dm
mm m

−

−× = × × × =
6 2 2

4 2 4 2 2
2 2 2

10 15 10 5 10 5
1 10

 )2  

  m mmfm fm
fm m

−
− −

−× = × × ×
15

5 5
3

10 1702 10 702 10 1 10
 )3  

  mm / mm− −= × = ×17 15702 10 7 02 10  
  / m−× μ4 20 423 10 )4  

  m cm/ m
m m

−
−

−= × μ × ×
μ

12 2 2
4 2

2 4 2
10 10 423 10

1 10
  

  / cm / cm− −= × = ×12 2 13 20 423 10 4 23 10   
  گيري) (فيزيك و اندازه كتاب درسي) 11و  10هاي  ه(صفح

---------------------------------------------- 
  »محمد گودرزي«  »4«گزينة  -13

هرگاه چند مايع مخلوط نشدني را داخل يك ظرف بريزيم، بعد از ايجاد 
صورتي است كه مايعي كه  ها داخل ظرف به تعادل، ترتيب قرارگيري آن

ارد در كف ظرف و مايعي كه كمترين چگالي را دارد، چگالي بيشتري د
هاي جيوه،  گيرد. پس با توجه به چگالي هاي ديگر قرار مي بالاتر از مايع

ها داده شـده اسـت، ترتيـب قرارگيـري      گليسيرين و روغن كه اعداد آن
 صورت زير است:  مايعات به

400

1600

3200mL

mL

mL

ريالوغن

ج�وه

گل�س�ر
ن

  
  m m m m= + +®¨ ½¼Ã] ¸ÄoÃvÃ±¬ ¸ü»n   

  m V V V= ρ + ρ + ρ®¨ ½¼Ã] ½¼Ã] ¸ÄoÃvÃ±¬ ¸ÄoÃvÃ±¬ ¸ü»n ¸ü»n  
m / / ( ) / ( ) = × + × − + × −13 6 400 1 2 1600 400 0 8 3200 1600®¨

   g / kg= + + = =5440 1440 1280 8160 8 16   
  گيري) (فيزيك و اندازه كتاب درسي) 18تا  16هاي  ه(صفح 

  »زهره آقامحمدي«  »4«گزينة  -14

 با توجه به رابطة چگالي مخلوط داريم: 

  m Vm m V V
V V V V

=ρ+ ρ + ρ
ρ = ⎯⎯⎯⎯→ρ =

+ +
1 2 1 1 2 2
1 2 1 2

ó¼±h¶ ó¼±h¶   

Vبا جايگذاري  Ah=  كه در آنA اي اسـت،   سطح مقطع ظرف استوانه

  داريم: 

  h h / / g/
h h cm

ρ + ρ × + ×
 ρ = = =

+ +
1 1 2 2

31 2

2 8 20 1 6 60 1 920 60ó¼±h¶   

  اي داريم:  با توجه به قاعدة تبديل زنجيره

  g g cm g/ /
L Lcm cm

= × =
3 3

3 3
101 9 1 9 19001   

  گيري) (فيزيك و اندازه كتاب درسي) 18تا  16هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »ميثم دشتيان«  »3«گزينة  -15

 شكل است.  شيشه يك جامد بي

  ها:  بررسي گزينه

در جامدات (از جمله شيشه)، ذرات به سبب نيروهاي الكتريكـي  »: 1«گزينة 

  مانند (درست) وارده بر يكديگر، در كنار هم مي

دسـت   شكل) از سردسازي سريع مـايع بـه   جامدات آمورف (يا بي»: 2«گزينة 

  رست)آيند. (د مي

در جامدات، ذرات سازنده، در فواصل معين و تقريباً ثابتي نسبت »: 3«گزينة 

هـاي ارتعاشـي انجـام     هـا حركـت   انـد و در ايـن مكـان    به يكديگر قرار گرفته

  دهند. (نادرست) مي

هايي هستند كه بـا يـك    هاي يك مادة جامد، مثل گلوله مولكول»: 4«گزينة 

هـا را از وضـع تعـادل خـود      كه آن زمانياند.  سري فنر به يكديگر متصل شده

خواهنـد   ها ايجـاد شـده كـه مـي     تر كنيم، نيروهايي بين آن دورتر و يا نزديك

  ها را مجدداً به وضعيت تعادل خود بازگردانند.  آن

  هاي فيزيكي مواد) كتاب درسي) (ويژگي 24 (صفحة

----------------------------------------------  

  »زاده اله فقهعبد«  »1«گزينة  -16

باشـد و   علت حركت حشـرات روي سـطح آب، نيـروي كشـش سـطحي مـي      

 ماهيت آن الكتريكي است.  

  هاي فيزيكي مواد) كتاب درسي) (ويژگي 30تا  28هاي  ه(صفح

 )1فيزيك (
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370=20N

=20N

F
2

F

d

1

=10Nf
k

 »شهاب نصيري«  »3«گزينة  -17

cm25 cm25

x

x
cm20

(1) (2)

A B

 
بعد از اضافه كردن آب به ستون سمت چپ، سطح جيوه در آن پايين آمده و 

تراز يك مايع  رود. با استفاده از رابطة فشار در نقاط هم در شاخة ديگر بالا مي
   :ساكن داريم

  A BP P=  
  P gh P gh gh + ρ = + ρ + ρ0 0JA JA ½¼Ã] ½¼Ã] ¸ü»n ¸ü»n  

  h h h ρ = ρ + ρJA JA ½¼Ã] ½¼Ã] ¸ü»n ¸ü»n   

  ( x) / ( x) / × + = + ×1 25 2 13 6 2 0 8 25   

  x / x / x x cm+ = +  =  = 2525 2 27 2 20 5 25 2 126   

  :بنابراين ارتفاع ستون آب به اندازة زير بايد اضافه شود

  ( x) / cm+ − = + × − =25 34025 2 20 25 2 20 5 4126 63     

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 37تا  33هاي  ه(صفح
---------------------------------------------- 

  »مصطفي كياني«  »4«گزينة  -18
) 1از سـطح مقطـع (   s10عادلة پيوستگي، مقدار آبي كـه در مـدت   مطابق م
) 2گذرد، برابر با مقدار آبي است كه در همين مدت از سطح مقطـع (  لوله مي

از سـطح   s1لوله خارج مي شود. بنابراين ابتدا مقـدار آبـي را كـه در مـدت     
 توان نوشت: يابيم. طبق معادلة پيوستگي مي د، ميگذر ) لوله مي1مقطع (

  
Drmv , D cm r cm m

s
= −= = ⎯⎯⎯→ = = 121 1 12 20 10 10   

  
r m

A r A m−
π= −

=
= π ⎯⎯⎯⎯→ = ×1

1

32 2 2
1 1 110

3 10   

  A v A v A v −=  = × ×2
2 2 1 1 2 2 3 10 2   

  mA v
s

− = ×
3

2
2 2 6 10   

×−mبينيم در هر ثانيه  مي 2 36 گـذرد   ) لوله مـي 1آب از سطح مقطع ( 10
) لوله خواهد گذشـت.  2همين مقدار آب نيز از سطح مقطع ( كه در هر ثانيه

گذرد، برابـر   ) لوله مي2از سطح مقطع ( s10بنابراين مقدار آبي كه در مدت 

ــا  Vبـ / m−= × × =2 36 10 10 0 ــه     6 ــه اينكـ ــه بـ ــا توجـ ــت. بـ اسـ

m L=31 بر حسـب ليتـر    s10باشد، مقدار آب عبوري در مدت  مي 1000
  برابر است با: 

  V / L= × =0 6 1000 600   
  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 45تا  43هاي  ه(صفح

 »هاشم زمانيان«  »4«گزينة  -19

 آوريم: دست مي دست آوردن كار كل، كار هر يك از نيروها را به براي به

  
F

F

W F dcos

W cos

= θ

 = × ×
1

1

1 1
020 20 37

   

  FW J = × =1
8400 32010    

  F FW F dcos W cos J= θ  = × × =2 2
0

2 2 20 20 0 400   

  
k kf k fW f dcos W cos J= θ  = × × = −0

3 10 20 180 200  

  
kt F F fW W W W ( ) J= + + = + + − =1 2 320 400 200 520   

  كتاب درسي) (كار،انرژي و توان) 60تا  55هاي  ه(صفح

---------------------------------------------- 

  »علي ميرنوري سيد«  »2«گزينة  -20

ــتفاده از را  ــا اسـ ــة بـ Kبطـ mv= 21
ــن    2 ــه ايـ ــه بـ ــا توجـ ــه  و بـ كـ

K K (J)= +2 1 vو  44 v v / v= + =2 1 1 1
20 1 باشـد، ابتـدا    مي 2100

v1 يابيم و سپس  را ميK1 كنيم.  را حساب مي 

  v / v
m kgK K mv mv =

=
= +  = + ⎯⎯⎯⎯→2 11 22 2

2 1 2 1 2
1 144 442 2  

  / v v / v v× × = × × +  − =2 2 2 2
1 1 1 1

1 12 1 44 2 44 1 44 442 2   

  m/ v v v
s

 =  =  =2 2
1 1 10 44 44 100 10   

  يابيم:  را مي K1اكنون 

  K mv K J= = × ×  =2
1 1 1

1 1 2 100 1002 2   

  كتاب درسي) (كار،انرژي و توان) 55و  54هاي  ه(صفح
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  (علي اميني)  »1«گزينة  - 21

  است؛ پس: 1amu ژن تقريباً برابر جرم هر اتم هيدرو

  241 1 66 10amu / g−= ×  

  23 23
24

1 10 10 6 02 101 661 66 10AN /
// −= = × ×

×
   

  هاي نادرست: بررسي عبارت

1ژن  جرم اتمي ميانگين هيدرو»: 2«گزينة  008/ amu باشد. مي  

گيـري جـرم در آزمايشـگاه شـناخته      ترين يكاي اندازه گرم، رايج»: 3«گزينة 

چكـي بـراي    است كه يكاي جرم اتمي، يكاي بسيار كو  شود. اين در حالي  مي

  آيد و كار با آن در آزمايشگاه در عمل ناممكن است. شمار مي جرم به

شـود. (نـه    ي ميانگين عنصرها ذكـر مـي  در جدول تناوبي، جرم اتم»: 4«گزينة 

  عدد جرمي)

  (كيهان، زادگاه الفباي هستي) )18تا  16و  14، 12هاي  صفحه(   

--------------------------------------------  

  (سيد محمدرضا ميرقائمي)  »2«گزينة  - 22

 اند. هاي (الف)، (ب) و (ت) صحيح عبارت

همگـي چهـار عنصـري     12تـا   4هاي  در جدول تناوبي گروه»: الف«عبارت 

 باشند. ميdهستند كه مربوط به دستة 

  بيش از چهار عنصر در خود جاي داده است. 3توجه كنيد كه گروه 

  تايي وجود دارد.14جدول تناوبي دو رديف  fدر دستة »: ب«عبارت 

عنصــــــــرهاي  3و  2هــــــــاي  در تنــــــــاوب»: پ«عبــــــــارت 

Li,Be,Ne,Na,Mg,Al,Si,Cl,Ar  همگي داراي نماد شيميايي دو

  اند. حرفي

جدول  dتكنسيم اولين عنصر ساخت بشر است كه در دستة »: ت« عبارت

  اي جاي دارد.  دوره

  (كيهان، زادگاه الفباي هستي) )13تا  9و  7هاي  صفحه(  

  (علي اميني)  »3«گزينة  - 23

 اند.  هاي اول، دوم و سوم نادرست رتعبا

)22%عنصـر سـاختگي    26عنصر جدول تناوبي؛  118عبارت اول: از  )  و
)78%عنصر طبيعي  92 ) .هستند  

ــوپ   ــي ايزوت ــد فراوان ــب درص ــارت دوم: ترتي ــه  عب ــزيم ب ــاي مني ــورت  ه ص
24 26 25Mg Mg Mg>   است. <

6توپ  بارت سوم: در ايزوع
1 H ،5  پروتون وجـود دارد. درنتيجـه    1نوترون و

  است. 4اختلاف تعداد ذرات زيراتمي درون هسته برابر 
كز نشـان دار) در تـودة    كز حاوي اتم پرتوزا (گلو عبارت چهارم: با افزايش گلو

  شود. هم ميبرداري از بافت سرطاني فرا سرطاني، امكان تصوير
  (كيهان، زادگاه الفباي هستي) )9تا  5هاي  صفحه(  

--------------------------------------------  

 ثاني) (حسين ناصري  » 4«گزينة  - 24

  عبارت چهارم درست است.قط ف
  :هاي نادرست عبارتبررسي 
 ،CuClبراي مثال در تركيـب   ،اين عبارت درست نيست اًالزام :اولعبارت 

بـه   +Cuامـا كـاتيون    ،اسـت  2نيون و كاتيون برابر آمجموع قدرمطلق بار 
  رسد.  رايش پايدار گاز نجيب نميآ

 4برابـر   XYنيون در تركيـب  آمجموع قدرمطلق بار كاتيون و  :دومعبارت 
3اما در تركيب  ،است 2Ca P،  5نيون برابر آمجموع قدرمطلق بار كاتيون و 
  است.

يعنـي اخـتلاف    ،هم الكترون باشـند  DZنيون آاگر كاتيون و  :سومعبارت 
 (SCيـا   N)و  (Alال براي مث(است  6عدد اتمي اين دو عنصر برابر با 

   عنصر قرار دارد. 5بنابراين بين اين دو عنصر  ؛)P)و 
  هستي) الفباي(كيهان، زادگاه  )40تا  38هاي  (صفحه  

---------------------------------------------- 

  زاده) (حسن عيسي  » 2«گزينة  - 25
 بررسي موارد:

يـة  جدول تناوبي نخستين عنصري است كـه در لا  24رديف (آ): عنصر خانه 

2  الكترون دارد. 13سوم خود  2 6 2 6 5 1
24 1 2 2 3 3 3 4Cr : s s p s p d s   

10بـا آرايـش الكترونـي     29Cuرديف (ب): عنصر  13 4[Ar] d s  7داراي 
0lالكترون با  2lالكترون با  10و  =   است. =

 2 2 6 2 6 10 1
29 1 2 2 3 3 3 4Cu : s s p s p d s  

 15و  14sعنصـر داراي زيرلايـة    3عنصـر دورة چهـارم،    18رديف (پ): از 

الكتـرون بـا    7عنصـر داراي   3باشـند. يعنـي    مـي  24sعنصر داراي زيرلاية 
0l 0lالكترون با  8عنصر داراي  15و  =   هستند. =

3رديف (ت): در  10
31 3M :[Ar] d+ ،2    0الكتـرون بـاl = ،3n و  =

2lالكترون با  10 10  هستند. = 52 =  

  لفباي هستي)(كيهان، زادگاه ا )37تا  30هاي  (صفحه   

 )1شيمي (
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 كي) (جعفر پازو  » 2«گزينة  - 26

 هاي نادرست: بررسي گزينه

اي بـودن   روند تغيير دماي هوا در اتمسفر زمين، دليلي بـر لايـه  »: 1«گزينة 

  كره است.  هوا

كره را براي مصـرف گياهـان    ژن هوا بيني، گاز نيترو جانداران ذره»: 3«گزينة 

  كنند.  در خاك تثبيت مي

2صورت درصد فراواني به مقايسة»: 4«گزينة  2Ar O N<   است.  >

  (ردپاي گازها در زندگي) )51تا  48هاي  (صفحه   

----------------------------------------------  

 (سيد رضا رضوي)  » 3«گزينة  - 27

 موارد (ب)، (پ) و (ت) نادرست هستند.

  هاي نادرست: بررسي عبارت

نسـبت بـه سـطح زمـين فشـار گـاز اكسـيژن و         مورد ب) با افزايش ارتفـاع 

  يابد. ميكاهش همچنين غلظت آن 

  دهد. (نه همه) عناصر واكنش مياغلب مورد پ) عنصر اكسيژن با 

اكسيد سـطح انـرژي بيشـتري     كسيد نسبت به كربن دي نو مورد ت) كربن مو

  است.  ناپايدارتردارد و 

  )(ردپاي گازها در زندگي  )57و  56، 52هاي  (صفحه   

----------------------------------------------  

  زواره) (رسول عابديني  » 4«گزينة  - 28

 ها:  بررسي گزينه

2اكسـيد   ژن پنتـا  نيتـرو  فرمول شـيميايي دي »: 1«گزينة  5N O   و فرمـول

دها در هر دو ماده است و مجموع زيرون 6SFفلوئوريد  گرد هگزا شيميايي گو

  باشد.  مي 7برابر 

2جرم مولي »: 2«گزينة  3Fe O  2وBr      با هم برابـر اسـت پـس در جـرم

  ها با هم برابر است.  معيني از اين دو ماده، شمار مول

  1 1
2 3 2160 160Fe O g.mol Br g.mol− −= =   

2اكسـيد،   تتـرا   ژن نيتـرو  فرمول شـيميايي دي »: 3«گزينة  4N O   و فرمـول

  است.  2NOاكسيد،  ژن دي شيميايي نيترو

  2
1
2

NNO
O

→ =
ÁIÀï´UH nIμ{

ÁIÀï´UH nIμ{   

 2 4
2 1
4 2

N
N O

O
→ = =

ÁIÀï´UH nIμ{
ÁIÀï´UH nIμ{  

2CHو  HCNساختار لوويس »: 4«گزينة  O صورت زير است و در هـر   به

H  باشد. مي 4و شمار پيوندهاي كووالانسي برابر د C N :− ≡  

 

:O:
||

H C H− −  

 (ردپاي گازها در زندگي)  )56تا  53هاي  (صفحه   

----------------------------------------------  

 (عبدالرشيد يلمه)  » 1«گزينة  - 29

 صورت زير است: ها به اي گونه نقطه –آرايش الكترون 

a c=8 =8
O

F F
..

..

..

..

..

..

.. ..

  

S

Cl Cl
.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

  

  4 2
:O:
||

: N N O : b H C H d≡ − = − − =


  

هاي ناپيوندي موجود در ساختار  بنابراين مقايسة تعداد جفت الكترون

aصورت  هاي داده شده به تركيب c b d= >  خواهد بود. <

  (ردپاي گازها در زندگي)  )56و  55هاي  (صفحه   

----------------------------------------------  

   »4«گزينة  - 30

 زاده) (مجتبي اسد  

 ها: فقط مورد اول درست است. بررسي ساير عبارت

  CO >مورد دوم: چگالي: هوا 

2Hمورد سوم:  O سـنگ اسـت    ل  هاي حاصل از سوختن زغا يكي از فراورده

  كنند. تايي پيروي نمي ، از قاعدة هشتHهاي  كه در آن اتم

باعـث   xNOو  2SOباعث ايجاد بـاران طبيعـي و    2COچهارم: مورد 

   شوند.  ايجاد باران اسيدي مي

  (ردپاي گازها در زندگي) )60تا  56هاي  (صفحه   
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 7: ةصفح  جربيت دهم ةپاي اختصاصي  1402 دي 28 گذاري هدف آزمون

  
  )علي آزاد(  »4« گزينة  -31

  باشد، خواهيم داشت:  (c,d)به صورت بازة  Bو  Aبراي اينكه اجتماع دو بازة 

-2a
2 -3ba

A

b
B  

  
0 1

2 3 3 2 6 2
a b a b ( )
b b b b ( )
≤  − ≤

 − >  >  − < −
   

  1 2 2 6 3 6( ),( ) a b b a b − − < −  − < −   

  )كتاب درسي 5تا  3 يها  صفحه، مجموعه، الگو و دنباله(  

 ---------------------------------------------   

  )هادي پولادي(  »2« گزينة  -32

  15 130 14 30 1a a d ( )=  + =   

  11 7 5 1 12 4 2 8 2 0 2a a a d a d a d ( )− =  = +  + =   

  11 2 2 5 5( ),( ) d / ,a = = −   

  1 1 5 2 5 1 7 5 2 5na a (n )d / (n ) / / n = + − = − + − = − +   

  10 7 5 2 5 99 17 5 2 5 106 5/ / n / / n /≤ − + ≤  ≤ ≤   

  7 42 6 7 8 42n Nn / n { , , , }∈ ≤ ≤ ⎯⎯⎯→ ∈    

  جمله دو رقمي دارد. 36پس 

  )كتاب درسي 24تا  21 يها  صفحه، مجموعه، الگو و دنباله(  

 ---------------------------------------------   

  )هادي پولادي(  »3« گزينة  -33

060دانيم  مي 3tan بگيـريم،   xمانـده تـا خانـه را     باقيبنابراين اگر فاصله  =

  شود. مي 3xارتفاع ساختمان 

50

3

x

x

30

0

60

0

  

  0 3 3 330 2550 3 50
x xtan x m

x x
=  =  =

+ +
   

  3 25 3: x   پنجره ارتفاع =

  )كتاب درسي 35تا  28 يها  صفحه، مثلثات(  

  )علي آزاد(  »3« گزينة  -34

sinرا بر طرفين رابطه  xcosx كنيم.  تقسيم مي  

  2 2 2sin x cos x sin xcos x− =   

  
2 2 2 2

2 2sin x cos x sin x cos x
sin xcosx sin xcosx sin xcos x

−
 =  − =   

  2 22 4tan x cot x (tan x cot x) − = ⎯⎯⎯→ − =·H¼U   

  2 2 2 4tan x cot x tan xcot x + − =   

  2 2 6tan x cot x + =  

  )كتاب درسي 46تا  42 يها  صفحه، مثلثات(  

----------------- ----------------------------   

  )پور محسن اسماعيل(  »2« گزينة  -35

  خواهيم داشت: 

  3 3sin costan cot
cos sin

α αα + α =  + =
α α

   

  1 3
sin cos

 =
α α

   

  1
3sin cosα α =   

  2A sin cos= α + α ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→·H¼U ¾M ¸ÃÎoö   

  

121 3
2 2 2 2A sin cos sin cos

×

= α + α + α α
 

  

  2 2 5 51 3 3 3A A ±= + =  =   

α  در ربع اول است پسsinα  وcosα پس  ؛اند مثبتA .مثبت است  

   15
3A =  

  )كتاب درسي 46تا  42 يها  صفحه، مثلثات(  

 ) 1رياضي (
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 8: ةصفح  جربيت دهم ةپاي اختصاصي  1402 دي 28 گذاري هدف آزمون

  )بهنام كلاهي(  »1« گزينة  -36

  ها: بررسي ساير گزينه

3    »:2«گزينة  20 1a a a< <  <   

   »:3«گزينة 
1

3 30 1a a a a a< <  <  <   

5   »:4«گزينة  4 5 41 10 1a ( ) ( ) a a
a a

− −< <  >  >   

  )كتاب درسي 53تا  48 يها  صفحه، هاي جبري هاي گويا و عبارت توان(  

 ---------------------------------------------   

  )علي آزاد(  »1« گزينة  -37

  

1 1 1 2 12 22 2 2
12 2 2

b
bb b b

b
b

a a a a (a )
a

a

−− −=  = = =  =   

  
1 1 1 1 1

2 2 2 22 2b b b b(a ) ( ) (a ) ( )− − =  =    

  
1 1

222 2bb ba −− = ريشة دوم عدد  =
1
ba   

  )كتاب درسي 58تا  54 يها  صفحه، هاي جبري هاي گويا و عبارت توان(  

 --------------------------------------- ------   

  )رضا سيدنجفي(  »4« گزينة  -38

2دانيم كه  مي 4 1 0x x+ +   كنيم:  تقسيم مي xباشد، طرفين معادله را بر  مي =

  2 1 14 1 0 4 0 4xx x x x
x x

÷+ + = ⎯⎯→ + + =  + = −   

  رسانيم: مي 3طرفين را به توان 

  


3
3

4

1 1 1 14 3 64x x x( )(x )
x x xx

−

+ = −  + + + = −   

  3
3

1 12 64x
x

 + − = −   

  3
3

1 52x
x

 + = −  

  )كتاب درسي 68تا  62 يها  صفحه، هاي جبري هاي گويا و عبارت توان(  

  )بهرام حلاج(  »2« گزينة  -39

  توسط اتحادهاي كمكي داريم:  

  3 3 327 3 9 3 125 45 485a b (a b) ab(a b) ab− = − + − = + =   

  45 360 8ab ab =  =  

   حال داريم:

  2 2 2 2 23 5 9 6 25 9 73a b a b ab a b− = ⎯⎯⎯→ + − =  + =·H¼U   

  پس: 

2 2 23 9 6 73 48 121 3 11(a b) a b ab a b+ = + + = + =  + =   

  )كتاب درسي 68تا  62 يها  صفحه، هاي جبري هاي گويا و عبارت توان(  

 ---------------------------------------------   

  )اميرحسين زنگنه(  »3« گزينة  -40

برابر صفر باشد و آن عبارت مربع كامل باشد يعني يك ريشه  2اگر يك عبارت درجه 

0Δبه عبارتي  مضاعف دارد يا   است. =

  28 1 09 2x bx+ + =   

  8 1
9 2a b b c= = =   

  2 2 8 10 4 0 4 09 2b ac b ( )( )Δ =  − =  − =   

  2 216 16 409 9 3b b b− =  =  = ±   

  )كتاب درسي 77تا  70 يها  صفحه، ها و نامعادله ها ادلهمع(  
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